

一期项目开发面积1026亩,建设创智中心等

湘江智谷项目建设快马加鞭

湖南日报11月23日讯(全媒体记者 王晗)初冬时节,湖南湘江新区玉赤大道旁,湘江智谷·人工智能科技城一期项目工地,机械轰鸣、车辆穿梭,施工人员忙碌作业,朝着产业一期南地块7栋厂房11月底主体封顶的目标冲刺。

湘江智谷位于湘江新区岳麓高新区,总规划面积约15平方公里,总投资500亿元,是长沙市政府与碧桂园控股

集团共同打造的以人工智能产业为内核的“产城融合”标杆项目。项目于2019年10月动工,采用整体规划、片区推进、滚动开发、产业先行、公建同步、政策支持、封闭运行模式,计划分3期15年滚动式开发。

“一期项目开发面积1026亩,将建设创智中心、AI研发商务基地、AI智能教育基地等配套。”项目现场负责人王金鑫介绍,目前,产业一期北地块已

建成18栋约19万平方米产业承载空间,近30家企业正陆续进场装修;11月底,产业一期南地块7栋厂房也将主体封顶,预计明年底可交付使用。

项目建设如火如荼,招商引资也捷报频传。11月17至18日,阿斯星控股有限公司中国总部项目、国检集团华中区域总部项目接连签约落户湘江智谷。目前,该项目已累计吸引56家人工智能和智能网联汽车领域高新科

技企业签约入驻,成功注册企业近100家。

碧桂园湖南区域执行总裁、湘江智谷项目总指挥李天鹏表示,项目将重点引进全球领先的人工智能研发团队和企业,搭建全球领先的人工智能创新研发平台、成果转化平台及高端应用平台,打造集产、学、研、金、用于一体的产城融合示范新城。

重点建设上海·武陵博士工作站,弥补科研人才不足短板

武陵区“飞地孵化”引智引才

湖南日报11月23日讯(全媒体记者 姜鸿丽 通讯员 郭海龙 杨健鹏)

今天,常德瑞华制造有限公司董事长谢亮华接到上海陈原强博士的电话,对方已联系好开发废烟识别分拣系统的企业,卷烟布袋的环保涂料可以由他研发。放下电话,谢亮华长舒一口气:“我们一直缺乏研发人才,技术难

题成为企业发展壁垒。上海·武陵博士工作站帮我们搭桥,破解人才瓶颈。”

陈原强是涂料领域知名专家,也是上海·武陵博士工作站站长博士。为助

推经济高质量发展,去年6月,常德市武陵区投资1000多万元,在上海建立“逆向孵化”和“逆向创新”平台——上海·武陵飞地孵化器,重点建设上海·武陵

博士工作站,创新实施“飞地孵化”引智引才,围绕人工智能、航空产业、新一代信息技术、生物健康等培育孵化产业项目,迈开“人才飞地”计划第一步。

今年11月,武陵区举办“智汇武陵·武陵沪通”活动,邀请上海千人计划特聘专家丁怀舟以及陈原强等6名高层次人才,来到武陵调研走访,推动

老百姓的故事

新邵县陈艳玲流转土地5026亩,年季节性用工200人以上——
从邻家小媳妇成长为“女粮王”

湖南日报全媒体记者 肖霄
通讯员 杨能广 刘艳

11月19日上午,趁着晴好天气,新邵县食安农牧有限公司负责人陈艳玲,驾车前往隆回县城的一家大米销售点补货。

“现在每天都接到县城各销售点的补货电话,每天送出大米8吨以上。”陈艳玲对记者说。面容清秀,说话轻言细语,陈艳玲看起来就像一个邻家小媳妇。

近两年来,她相继流转土地5026亩,年产稻谷2000余吨,成为新邵有名的“女粮王”。公司每年季节性用工都在200人以上。

“我小时候根本看不到荒田荒土,巴掌宽的地方都种上了庄稼。”陈艳玲今年32岁,娘家在新邵县龙溪铺镇山区,人多地少,土地金贵。后来,陈艳玲嫁到了该县小塘镇马埠江村。

小塘镇和邻近的新田铺镇,田土面积宽广,石马江贯穿全境,粮食产量高,被称为新邵的“粮仓”。然而,近年来,随着种田效益的滑坡和打工潮的兴起,田土大片荒

芜。

“家乡需要人才,乡村振兴需要技术,既然我有能力为何不回去做点事呢?我就不信凭着这么好的耕种条件,种田搞不出名堂。”2018年,在广州一家世界500强企业任中层管理人员的陈艳玲,萌生了回乡搞农业的想法。

2019年,陈艳玲辞职回乡,在小塘镇的3个村流转土地428亩,当年收获稻谷26万公斤。初战告捷,2020年,她又流转小塘、新田铺两个镇10多个村的3000亩水田,收获稻谷150万公斤,“女粮王”的称号也不胫而走。

陈艳玲先后投入350多万元,添置插秧机3台、旋耕机6台、抛秧机3台、育秧流水线1套……农忙时节,插秧机、收割机、无人机等精准高效作业,省心又省力,不仅公司种田实现现代化,而且为周边粮农提供机械服务。

在稻谷储存方面,陈艳玲在粮库安装上了摄像头和粮温传感器。“有了这些可以远程监控的‘千里眼’,粮库温度可常年控制在25℃以下,保证水稻的含水

量在13%,粮食管理‘看得见’。”陈艳玲说。

“现在的人嘴巴有点‘刁’,普通大米市场变小了。”陈艳玲介绍,为推动大米转型升级,她严格按照绿色食品安全标准,采用“稻鸭共生”种植模式,全部种上了荃优丝苗、银优丝苗等优质水稻品种,深受消费者好评。

2020年,在县商务部门和农业电商惠农网的助力下,陈艳玲对“稻鸭米”进行品牌升级和营销策划,注册了“马埠江”和“石马江”两个商标,线上线下同步开展销售。同时,租用新田铺镇原老粮站,新建一个具备年加工大米1.8万吨能力的大型大米加工厂。

今年5月,陈艳玲丈夫毕长相也从广州返乡支持她的事业,主要负责机耕队伍管理,并借助网络平台做好公司稻米的推广和销售。

今年,陈艳玲共流转土地5026亩,覆盖小塘镇、新田铺镇和巨口铺镇3个乡镇。据统计,早、中、晚水稻总产量达2700吨左右,已全部归仓,目前大米销售收入超600万元,稻谷销售收入达70万元。

岳麓区打造我省首个系统化“上门办”工作体系 政务服务从“企业群众跑腿”变为“政府专人跑腿”

湖南日报11月23日讯(全媒体记者 邢骁 通讯员 陈彩霞)长沙市岳麓区“上门办”工作日前启动,该区搭建了我省首个系统化、覆盖广、事项多的“上门办”工作体系。今后将实现政务服务从“企业群众跑腿”到“政府专人跑腿”的迭代升级。

目前,岳麓区梳理出第一批18个“上门办”事项,包括基本养老服务补贴、就业创业证申领等群众办事高频事项,均免费办理。群众通过“上门办”专线电话(0731-8978908)提出服务申请后,工作人员将在0.5个工作日内响应,并告知申请所需材料,约定上门服务时

间,在规定时间内完成事项办结。重点企业运行过程中遇到困难,该区联席会议办公室受理,上门为其提供所需服务。该区还在区政府门户网站上设立“上门办”服务专区,在我的长沙APP建设“岳麓专区”,提升“上门办”线上申请便捷度。

“前期,我们已专设区‘上门办’联席会议办公室,对有关工作进行统筹协调和指导。并搭建了‘区级统筹—街镇牵头—社区、村落实’和‘申请—受理派发—事项办理—办件结果反馈—监督评价’的相关工作机制和闭环工作流程。”岳麓区行政审批服务局有关负责人说。

株洲经开区扶持企业北交所上市

湖南日报11月23日讯(全媒体记者 张咪 通讯员 刘子溪 李响玲)记者22日从株洲经开区国资金融办获悉,为积极培育、支持“专精特新”企业在京证券交易所上市,园区第一时间修订《株洲经开区、云龙示范区鼓励和扶持企业上市(挂牌)实施办法》,新增对在北交所首发上市企业进行奖励。

该奖励设有上市奖励、高管团队奖、财政贡献奖及募集资金奖等。股改及辅导期间的企业高管,给予其当年个人所得税区级财政贡献部分全额奖励;上市公司自然人股东或以持股平台(公司制和有限合伙制)形式完成限售股减持的,按区级财政贡献部分的80%给予

奖励。另外,上市奖励500万元中80%奖励其团队,且上市公司以股权融资方式进行再融资的,最高按实际募资1%奖励其高管团队。

近年来,株洲经开区出台一系列企业上市(挂牌)融资“绿色通道”制度,优化办事流程,为企业协调解决上市过程中产权、股权、土地、环保等问题,帮助企业疏“堵点”、破“难点”、接“断点”,为企业上市提供良好营商环境。

该奖励设有上市奖励、高管团队奖、财政贡献奖及募集资金奖等。股改及辅导期间的企业高管,给予其当年个人所得税区级财政贡献部分全额奖励;上市公司自然人股东或以持股平台(公司制和有限合伙制)形式完成限售股减持的,按区级财政贡献部分的80%给予



多彩非遗助“双减”

11月23日,吉首市乾州古城巫傩堂,小学生在练习打苗鼓。近期,乾州古城在湘西非物质文化遗产开园办苗鼓、苗画、花灯、乾州春会等非遗文化研学基地,为学生社团研学提供服务,弘扬和传承民族优秀传统文化,丰富学生课余文化生活,助力“双减”落地。

姚方 摄

◇真抓实干在资兴之二◇

李秉钧 廖智慧

营商环境是企业生存发展的土壤,土质好不好、肥力足不足,直接影响经济发展。

近年来,资兴市牢固树立“营商环境就是生产力”的理念,深化“放管服”改革,健全工作机制,优化审批流程,提升行政效能,激发市场活力,强化项目服务,营造了稳定公平透明、可预期的营商环境,旗滨、杉杉科技等500强企业纷纷扎根资兴,并持续追加、扩大在资兴的投资。

“硬措施”打造营商“软环境”

11月22日,在资兴市经济开发区资五产业园,旗滨集团年产58万吨环保超白石英砂生产线项目正在紧张有序建设中。目前,旗滨已从光伏光电玻璃项目发展到高端药用玻璃项目、高透基板材料项目、环保超白石英砂项目等,形成了一个完整的产业链。

是什么样的吸引力让旗滨公司的项目纷至沓来?旗滨集团相关负责人道出了缘由:“从对接洽谈到安家落户投产达效,时间短,效率高。我们在资兴不仅一次次创造了‘旗滨速度’,更一次次感受到了‘资兴力度’和‘资兴温度’。”

“我们要一如既往贯彻诚信理念,以最大的热情、最优质的服务、最有利的政策,为企业打造‘零障碍’的服务环境,让资兴的投资商投资安心,生活舒心,发展更有信心。”资兴市委、市政府主要领导,多次对优化营商环境工作作

厚植兴业沃土

——资兴市持续优化营商环境激发市场主体活力

出强调。

该市坚持把优化营商环境摆在全局工作的突出位置,主要领导亲自部署、亲自推动、亲自督查,各級各部门充分发挥职能作用,形成了攥指成拳、齐抓共管的工作格局。建立健全企业帮扶机制,实施市级领导联系重点企业工作制度,市委、市政府主要领导每周到园区现场调研和办公,市联系项目责任单位每月随时保持与项目的联系,第一时间解决企业反映的问题。

“加减法”推进政务“优服务”

“没想到从线上申请到完成验收才用了不到2天时间,真是省时又省力!”资兴市碧桂园项目相关负责人邓林海,对资兴市高效便捷的政务服务赞不绝口。

11月9日,资兴市住建局接收到碧桂园验收申请后,通过“全网通办”将任务分发到相关单位,并组织进行现场验收,法定8天验收时限,资兴市仅用了不到2天。在资兴市政务服务中心,“一件事一次办”的“全网通办”模式,极大地方便了前来办事的企业和群众。

该市按照“改革力度更大、精准度更高、节奏更快”的原则,纵深推进“放管服”“一件事一次办”改革,优化审批流程,定期召开优化营商环境工作推进会,统筹协调措施研究制定、任务推进落实、效果考核评价等工作。

该市还设立了营商环境监测点,从市“两代表一委员”、特约监督员、企业负责人或职工代表中聘请监测员和观察员入企蹲点,聚焦政令畅通、行政审批、政务服务、执法监管、法治保障、廉

洁履职等方面开展“点穴式”监督。

优质的营商环境,赢得客商青睐。今年1至10月,资兴市共签约引进项目44个,总投资近200亿元,其中亿元以上项目25个,项目开工率100%。

该市还设立了营商环境监测点,从市“两代表一委员”、特约监督员、企业负责人或职工代表中聘请监测员和观察员入企蹲点,聚焦政令畅通、行政审批、政务服务、执法监管、法治保障、廉